

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVI

Núm. 17.396

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1.^o 50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Lunes 1.^o de Marzo de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28.
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta. Línea en primera plana, 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 %, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 12 y de 4 a 6 todos los días laborables

La elección provincial.

Estamos en el mejor de los mundos posibles.

Nadie se acuerda, ni se ocupa de la elección provincial, que está convocada para el catorce de los corrientes.

Es decir, que el *Boletín Oficial* del 22 del pasado, hizo en una hoja especial la convocatoria y pesar de la especialidad del llamamiento y del más especial interés que estos asuntos siempre ofrecen, en este año, nada llama la atención y transcurre el suceso que pudiéramos llamar político-administrativo, dentro de la mayor indiferencia.

¿Por qué esta falta de pulso que diría don Francisco Silvela?

Dos son las causas que a ello contribuyen. La primera, la general y conocida de siempre, que se concreta en pocas palabras, a la dificultad, a la imposibilidad de salir candidatos independientes. Para ser diputado provincial, se necesitan casi tantos sufragios como para ser diputado a Cortes y es prácticamente imposible a los candidatos que luchan de buena fe, ellos solos y por su cuenta y riesgo a espaldas del encasillado, es imposible, repetimos, que se obtengan otros candidatos que los que otorgue el favor oficial.

Y eso, realmente es desesperante.

Se nos dirá, que eso no es un libro nuevo y que de antiguo viene ese vicio electoral, que en nada ha corregido la nueva ley de Maurea con toda su sana tendencia. Es muy verdad; pero cada día que pasa, se soporta menos esa ausencia absoluta de voluntad del cuerpo electoral, ese predominio del poder ejecutivo y de los que a su sombra viven, que convierten el sufragio en un instrumento dócil de sus abusos electorales.

Los diputados provinciales, pues, por Berja, Canjáyar y Huércal Overa-Vélez Rubio, se elegirán el 14, con igual facilidad que otras veces, o con mayor facilidad, si hemos de ser absolutamente sinceros. Obedece esa mayor facilidad ahora, a la segunda causa de que al principio hablábamos, que no es otra que la dificultad de encontrar candidatos que quieran ser diputados provinciales.

Parece el caso raro, pero es verdad. La Diputación no marcha económicamente bien. Ser hoy diputado provincial, equivale a sufrir molestias y peligros sin cuento y los que están bien avenidos con su tranquilidad, no tendrán deseos de perderla, para venir a administrar una casa que tanto trabajo cuesta encauzar.

Este segundo problema, es aun más grave que el primero. Porque no con la ficción legal de la elección con *pucherazos*, sino incluso nombrando a los diputados de *Real orden*, en nada se molestaría a nadie, si se designaran siempre a los mejores y más dignos de administrar. Pero no suele ser eso, no es eso, por desgracia. Se designa a los amigos, o sea a los que, según la política al uso, son instrumento fácil del poder. Y es claro que así se agrava la situación, porque la Diputación no marcha y

a pasos agigantados va a su crédito.

Los candidatos para la elección del día 14, deberán ser precisamente todos aquellos que no quieren ser diputados provinciales. Los que quieren serlo, no deben serlo, a menos que antepongan el bien de la provincia al bien del partido. Solo así, puede haber Diputación.

De otra suerte, habrá solo una casa de vecindad política, donde los vecinos mejor o peor avenidos, acaben más o menos pronto con este organismo intermedio entre el Estado y el Municipio.

No valdrá esta cantárida para levantar a piel.

De todos modos, por lo que valga, nosotros la aplicamos.

Que advertido el mal a los que pueden poner el remedio, la conciencia se queda tranquila.

FERROCARRIL

De Zurgena a Garrucha

Nuestro colega el semanario de Garrucha, *El Porvenir*, que está haciendo una brava campaña en favor de la construcción del ferrocarril de vía ancha desde Zurgena a aquella villa, publica en su último número lo siguiente, después de decir que ha recibido la adhesión del diputado a Cortes por el distrito de Vélez-Rubio, don Luis López Bailesteros:

Pero hablamos de pedirle y se lo pedimos al señor don Luis López Bailesteros, que proceda enseguida y con la mayor actividad, con sus dignos compañeros, don Julio Amado, don José de Igual y don Manuel Giménez, al estudio de ese proyecto para darle forma legal, de acuerdo con el propietario de los estudios don Jorge Silvela, y avistándose con el señor ministro de Fomento, a fin de ver si es posible la realización inmediata de la obra, cuya ejecución podría venir a ser ahora el amparo y consuelo de los miles de braceros que están en la miseria en toda la región, y en cuyas obras podrían encontrar empleo, salvándose de ese modo la honda crisis porque esta pasando ahora este país.

Creemos que por lo urgente que es atender a remediar el hambre de tantos padres de familia, que están pudiendo trabajar, y que no pueden resistir más su apurada y triste situación, bien podría disponerse por acuerdos del Gobierno, la construcción de tan indispensable ferrocarril.

Conformes y conformes, querido colega. Esa obra como otras muchas, que son necesarias en la región de Levante, la hacemos nuestra.

Cuenten una vez más con esta vieja CRÓNICA.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5.

Plaza de San Sebastián 6, Almería

DE INTERÉS

Para nuestros exportadores

El señor Vicecónsul de Francia en esta plaza, acaba de recibir de la Embajada de su nación en Madrid, el aviso siguiente:

«El señor ministro de Hacienda ha decidido exceptuar de la presentación del certificado de origen, a su entrada en Francia, las mercancías a continuación expresadas, considerándolas como especialidades necesariamente originarias de España: frutas de mesa frescas, patatas «primeur», vinos no espumosos y de licor (olorosos y generosos)»

Con referencia a mi carta anterior del 4 de Enero, me apresto a poner en su conocimiento esta decisión, la cual es una prueba manifiesta del deseo del Gobierno de la República de no dificultar de ninguna manera el comercio de los neutrales».

VENGAN GOBIERNOS

Y... así andan ellos.

En la actualidad existen en México los siguientes llamados Gobiernos:

1.^o El del general Venustiano Carranza, con la colaboración de Luis Cabrera, Zurbarán y el titulado general Obregón.

2.^o El de Francisco Villa, dirigido por un general de carrera, llamado Angeles, y por algunos intelectuales, como el licenciado Miguel Díaz Lombardo y agueros maderistas.

3.^o El de González Garza, Presidente designado por la Convención, en inteligencia con Zapata; y 4.^o El de Gutiérrez, nombrado Presidente antes que González Garza, por la referida Convención, y que no ha hecho caso de la revocación de su nombramiento.

Además de dichos llamados Gobiernos, existen muchos grupos armados que no reconocen a ninguna autoridad, siendo los principales los siguientes:

Uno, capitaneado por Inés Salazar y G. Campa, y otro, dirigido por el licenciado Fidencio Fernández. Los tres se cree que son partidarios de Félix Díaz.

Carranza ocupaba hasta hace poco la capital y los puertos de Veracruz y Tampico, así como Puebla y otros lugares del país.

Villa domina todo el Norte de la República, haciéndose respetar de su gente.

González Garza y Zapata se han establecido en el Sur del país.

Gutiérrez anda fugitivo por la región de la Huasteca Potosina. Su grupo carece de organización e impotencia.

Salazar y Campa operan en los Estados de Chihuahua y Coahuila, y Fidencio Fernández ocupa Oaxaca y parte del Estado de Puebla.

COSAS QUE PASAN.

A LA QUE SALLA

El czar de Rusia ha dicho que no puede haber negociaciones de paz, antes que el enemigo esté completamente aplastado.

Si la paz en eso estriba puede tardar la ocasión y volverse la oración por pasiva.

Un general francés ha dicho que la resistencia de los alemanes no puede durar mucho, porque solo comen pan, patatas y carne.

Pues si con ese alimento no resiste el alemán, ¿y no tienen buen sustento con patatas carne y pan ¿qué podría suceder si se apurara la tasa y no pudieran ocultar como aquí al pobre le pasar?

Con esa ración diaria y una poca de paciencia la alemana resistencia ha de ser extraordinaria.



VAPORES CORREOS FRANCESES de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Marzo de 1915, para Santos y Buenos Aires, con escala en Málaga. Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paqueotes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 15 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consigatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe 75, Almería

Circulan nuevamente rumores de crisis fundados en el descontento que existen entre los ministros.

Que haya crisis, puede ser más o menos probable, pero más no serán fusiones del conde de Romanones? Es más fácil de creer.

En Valencia se ha reunido una asamblea para tratar de la naranja. Como esas hacen falta muchas. Porque la cosa se pone agria.

Dice un periódico que la aspiración del gobierno es hacer una coalición monárquica en toda España, para las próximas elecciones.

¿Y no sería mejor que hiciese una coalición de estómagos? Porque como van las cosas del estómago, a mi ver hay que pensar la elección del modo de no comer.

Dice un periódico que la carestía de viveres en Serbia, es tan grande, que si Inglaterra no le ayuda no podrá resistir más tiempo.

Pues mejor ocasión que ahora nunca, para las precauciones tomadas para el logro de sus fines, que les manden los mastines para que los servios coman.

Fr. Diábol.

También son madres

En las apasionadas y no siempre razonables controversias que el horrendo conflicto europeo suscita suele emplearse como argumento para denigrar a la Nación francesa, el carácter o la modalidad de sus mujeres.

Los que así discuten, sometidos a un estado pasional inexplicable, no solo cometen la injusticia de vilipendiar a una Nación que en

el actual momento histórico no lo merece, sino que ofenden a la vez los más caros sentimientos de toda mujer, sea esta alemana, francesa, rusa o española. Las mujeres francesas han demostrado en su larga historia, como en los difíciles momentos por que atraviesan, que «deben ser madres».

Y es en vano que pretendan argumentarnos sus furibundos detractores, que perdieron los sentimientos de la maternidad como los principios religiosos, porque suponer lo uno y lo otro es un absurdo. Para demostrarlo, aún sin recurrir a hechos evidentes, bastaría observar que aquél concepto y estos principios, o sea la maternidad y la religión, son dos amores imperecederos que podrán estar latentes o atrofiados en el alma de la mujer, pero nunca mueren.

Aún en las mas adyectas y comprometidas por el vicio y la degradación moral que han sentido alguna vez en su vida esos amores, siquiera sea pasageramente? Tengo por cierto que sí. Mas las mujeres de Francia, según ellos, son viciosas, no saben ser madres; ni esposas, ni hermanas; sus costumbres livianas y frívolas las apartaron de estas sublimes misiones para transformarse por regla ge-

neral en cocotes o demi-mondain. ¿Cómo armonizamos estas afirmaciones con los hechos? De ningún modo; porque para ellos, los hechos no deben tener valor positivo alguno. Así la maravillosa movilización militar francesa, con tan escaso número de desertores, no revela que esas mujeres, dando sus consejos de madre, o renunciando a sus amores de esposa o de amante, influyeron poderosamente en el heroísmo de sus hombres, impidiendo a veces que la patria fuese traicionada.

Ni tampoco dicen nada los actos innumerables de abnegación heroica de esas mujeres, dando para la patria a sus esposos, sostén de la familia, como a sus hijos, sangre de sus entrañas; sus riquezas como sus comodidades, la tranquilidad de una vida de placeres, por las amarguras de una muy opuesta de sufrimientos.

No; esa mujer ultrajada indignamente, sabe ser tan buena madre como pueda serlo la alemana, ponga por caso. Eí ellas, como eí las otras, tiene su nido la virtud para los grandes dolores y para las grandes satisfacciones. Ellas también, cuando despierta a un hijo con besos de ternura y pasión que solo sus labios saben besar, sienten el alma desbordada, pero les dicen: «¡Ese es tu deber! La patria lo quiere!» O cuando reciben el horrible y lacónico parte amarillado con la noticia de la muerte de un ser querido, caen de rodillas y con la vista empañada por lágrimas, se dirigen a un Dios más justiciero que todos los hombres...

Esas mismas mujeres han establecido en toda Francia una organización de Asilos, Hospitales, Casas de maternidad y de refugio, que en ningún país, por adelantado que se le suponga, podrá ser mas perfecta. Habían por nosotros los mismos datos oficiales. Así, existen en cada distrito «La Liga francesa de las madres de familia» asociación benéfica para la mujer, y las Casas-refugio para niños pobres—500 funcionan hoy en Francia, atendidas por mujeres—dando con ello ejemplo de como funciona en el alma francesa la hermosa idea de Marbeau.

Mujeres también, sostienen y dirigen las admirables instituciones llamadas «Refugios-obradores», donde las pobres encuentran alimentos y trabajo decoroso apropiado a sus aptitudes; e Asilo que la condesa Ruedier estableció en la sociedad de Geografía, y el colegio de Rosentain, que permite dar a cada madre 20 francos y una envoltura.

Los actuales momentos han puesto todavía más de manifiesto esa alma de la mujer francesa para sentir sus amores de madre, y buena prueba nos la da Mme. Picard, como Presidenta del Refugio de Porchefontaine, establecido cerca de Versalles. Al organizarse el campo atrinchado de París, hubo de disolverse aqué, quedando sin alojamiento muchos niños, pero gracias a su resolución y actividad pudieron ser trasladados a un hotel de Fouras, donde hoy continúa prestandoles sus cuidados y ternuras. Sin embargo, la obra magna

de abnegación y caridad, es la realizada por la señorita Labarre, convirtiendo al jardín de Luxemburgo en refugio para los huérfanos de la guerra. Allí, los infelices podían seguir viviendo con sus juegos de inocencia o tener quizás el recuerdo de un hogar deshecho por la barbarie, pero no careceran de amorosos consuelos al lado de mujeres de ese temple y de esas virtudes.

En la Historia de Francia, desde los Capetos hasta hoy, hubo numerosas mujeres que fueron madres ejemplarísimas, y de todas las clases y condiciones sociales, aristocratas o plebeyas, pobres o humildes. Citemos como muestra a la amorosa Luisa de Savoya, madre de Francisco I, quien puso todos sus carnosos servicios de este hijo para hacerle grande y poderoso, sufriendo luego con santa resignación la tristeza de muchos desenganos. Hermana de Francisco I, la encantadora Margarita de Angulema, reina de Navarra, fue también un ángel de madre por su ternura y espiritualidad.

En Francia vivió del mismo modo la más hermosa y poética de todas las madres; nos referimos a la marquesa de Sévigné «jamás rendida a ningún amor, como no fuera al de su hijo». Y Lucía Ramolino, mujer sublime, que a no ser por la nobleza y virtudes que guardaba en su corazón, lo habría sido por el hecho de llevar en sus entrañas al genio mas grande de Francia; ella formó el espíritu de Napoleón, y así este pudo luego decir que el porvenir de un mundo depende enteramente de su madre».

Camille y Cateaubriand ensalzaron verdaderamente a sus madres, revelando el último, con una sinceridad que le honra, «que a ella le debe la gloria y la dicha de su vida». Por último, la de Victor-Hugo, aquella Sofía a quien por él, en sus versos «Alors, dans Besancon, vicille vic espagnole», le salvó de una muerte segura a fuerza de amante soñador.

Este es el verdadero espíritu de la mujer francesa, en las distintas épocas de su historia y en la actualidad. Por mucho que se empeñen en enfatizar sus defectos, resultara siempre así del examen imparcial de los hechos. Suponerlas irreverentes es, no conocerlas o no querer hacerles justicia; ellas, como todas, han sufrido resignadas los desengaños y desastres de muchos Gobiernos que corrompieron al Cuerpo político, legislando con pasiones, no con ideas; pero jamás esas leyes encontraron respeto en el seno de los hogares honrados, donde la maternidad reina y preside con el magestuoso sello de su elevada misión; allí, sea en la cabaña o en el palacio, la mujer tiene perfecto conocimiento de sus deberes; allí oran en silencio teniendo fe en sus destinos. Si todo esto no fuera cierto ¿cómo explicaríamos el hecho de que las mujeres francesas entregadas a las guerras, martirios e hijos, sabiendo de cierto que sus vidas serán l-

De un almeriense.

Las pelotas rechazadas.

FABULA

moladas en el sacrificio más grande que imaginaron los Dioses? Los mismos sucesos lo comprueban. Relatan los periódicos multitud de actos recientes, en los cuales la mujer francesa, libre de toda traba social y riñendo culto a sus sentimientos, expuso en público esa fe que hace grandes y virtuosas a todas las madres, como pudiera hacerlo con todos los hombres. En las llanuras comprendidas entre los pueblos de Gerberville y Moyon, se celebró un día del pasado Octubre, la función religiosa más emocionante de cuantas se piensen. Fué una Misa de difuntos por las almas de los que dieron su vida en los campos de batalla—alemanes y franceses—pero sencilla, sin aparato alguno; durante ella nadie habló, a no ser los ojos de las mujeres que capitaneadas por la valientísima y adnegada hermana Juila, regaron con sus lágrimas las tumbas de muchos héroes anónimos; y mientras sus manos delicadas colocaban muchísimas flores sobre la tierra que se tragó tantos cuerpos en plena juventud, los cañones cercanos iban segando nuevas vidas... Aquellos que llaman a París «a cuna del vicio» por la relajación en sus costumbres y por sus mujeres frívolas o cocottas, no son justos, ni sinceros, a nuestro entender. Lo primero, porque extienden a toda Francia ese calificativo, desconociendo el verdadero carácter de sus mujeres; y lo segundo, porque a sabiendas propalan una leyenda falsa, tan falsa como aquella otra que de nuestras mujeres tuvieron hasta hace poco, suponiéndolas constantemente con la pand'reta en las manos y la navaja en la lig... Es cierto, ciertísimo, que el vicio y toda su corte, el lujo, la molición, etc., se entronizó en París arrastrando a muchas mujeres; pero quiere ello decir que ese vicio vaya en la sangre de la francesa? No, esas mujeres parisinas, son viciosas circunstancialmente—claro está que hablamos en términos generales—el vicio no se mantiene en ellas por la fuerza de la sangre, sino por la fuerza del oro, de tantísimo extranjero como a ellas acuden para pervertirlas la mayoría de las veces... Si los americanos, alemanes, ingleses, rusos, judíos, etc., que van a París, se llegasen a esas mismas mujeres en busca de esposas, no de queridas, ellas les entregarían sus amores en lugar de sus caricias... Por otra parte, ¿Es que en Berlín, Londres, Madrid, etc., y en general en todas las grandes capitales, no hay también vicio? Claro que sí, más no puede sostenerse tan refinadamente ni con tanto boato y esplendor, por que allí no van los millonarios yanquis, ni los príncipes alemanes y rusos, ni los potentados americanos a gastarse sus dollars con mujeres hermosísimas, por la sencilla razón de que saben de antemano que—salvo excepciones—a alemana es guapa, pero mantecosa, y la inglesa bonita, pero sin pasión; mientras la francesa tiene gracia y alegría para endulzarles la vida... Confesémoslo así, señores, sin hipocresías. También las francesas saben ser madres, A. Lafuente Cano. Almería.

U. señor de Castellón muy rico, pero algo idiota, a espaldas de su mansión, de un jardín hizo un frontón de jugar a la pelota. De amigos en compañía y en tal sitio, el caballero jugando pasaba el día con pelotas que le hacía un hábil guarnicionero. Más una le dió una vez, el capitán de un vapor, que le hizo exclamar:—¡Pardiez!, ¡esto sí que es un primor de factura y redondez!— Dijo la frase apuntada cuando supo, haciendo presa en la pelota donada, que se hallaba fabricada en la capital inglesa. Botándola aquí y allí y haciendo alardes de mañana, —¡Qué no me digan a mí!— dijo—¡pelotas así no hay quién las haga en España!— Y aquel estimable don, que por ser fruto de Albión el señor elogió tanto, fué varios días encanto de los héroes del frontón. Más como nada joh, pesar! es perdurable en la tierra, también, tras mucho jugar, se llegó a inutilizar la pelota de Inglaterra. Comprárselas fué otra vez preciso al guarnicionero, y éste presentó ocho o diez, hechas con gran solidez y farradas con esmero. Pero el dueño del frontón fué botando una por una las pelotas en cuestión y no le arrancó ninguna ni un gesto de aprobación. —¡Esto no es lo que yo pido!— gritaba liend de enojo, —¡tienen el bote torcido; está el forro mal cosido, y tras mal cosido, floj!— ¡Se pone usted a jugar, y a los cuatro botes, rotas! ¡Vaya, no cabe dudar, será preciso mandar a Inglaterra por pelotas!— Y mientras con estupor el pobre industrial le oía, con muestras de mal humor de esta forma proseguía el irritado señor: —No extrañe si de este modo ante su obra me incomodo; esto no me satisface porque es malo como todo lo que en España se hace. No tener conocimiento allá en Londres con cualquiera que me sirva, es lo que siento, que hoy mismo encargaba un ciento de pelotas de primera. De esa andanada brutal después de sufrir el peso, dijo el modesto industrial: —Si usted no lo toma a mal, yo puedo encargarme de eso —¿Usted?— Sí. Tengo un pariente en Londres establecido, y él no tendrá inconveniente en desempeñar fielmente el encargo apetecido. Aquella proposición fué una agradable sorpresa para el dueño del frontón. Cogió la pelota inglesa

en señal de aprobación y dijo al guarnicionero en tono ya más suave: —Pues bien, como ésta las quiero. E. cárguelas y... ¡justé sebe que no me duele el dinero!— Fué el industrial al frontón pocas semanas después conduciendo un gran cajón que adornaba una porción de letreros en inglés. Se hizo la tapa saltar; se abocó el cajón al suelo... y de él salió un centenar de pelotas, sin dudar iguales a la modelo. —¿Ve usted lo que yo quer a?— grita entonces el señor dando rienda a su alegría — ¡Esto es una monería! Son todas a cual mejor. — Y con fruición sin igual, mientras las mira y las bota le dice al otro: —¿Eh? ¿qué tal? No hay una sola pelota que no valga un dínaral. —¿Conque le gustan a usted? —¡Son excelentes! ¡y a fé que la cosa no me extraña, porque a la l'gua se vé que no se han hecho en España! — Sufriendo el guarnicionero el hondo rencor que fiero el corazón le devora, le contesta al caballero: —Bueno, pues verá usted ahora. — Y rasgando dos o tres pelotas, ya descompuesto, les vuelve el forro al revés y exclama: Señor... inglés, ¿y qué me dice usted de esto? — Confundido y admirado quedó el otro en alto grado ante las cubiertas rotas, viendo las mismas pelotas que él había rechazado, — pues el astuto industrial no hizo otra cosa en total que cubrir su mercancía con un forro en todo igual al que el modelo tenía. —¿Qué tal?—gritó enfurecido — ¡Ya se habrá V. convencido! ¡Son las mismas que hice yo!... ¡verá V. cómo no tienen el bote torcido!— Y alzando con fuerza el brazo, sin dar tiempo al infeliz para aprestarse al rechazo, de un soberbio pelotazo le deshizo la nariz. III. ¿O gustan el cuento, lectores? De fijo que a mil señores conocéis de esa calaña, que son también detractores de los productos de España. Con mengua de la nación, esos mil cerebros hueros son los que dan ocasión a una irritante invasión de productos extranjeros; pues desde épocas remotas, es mal el extrangerismo de unos cuantos idiotas a quienes pasa lo mismo que al señor de las pelotas. Más yo me atrevo a afirmar que para ver de curar mal de tan hondos raíces, lo que hace falta es echar abajo muchas narices. F. Gil de Aincildegui.

LO QUE HAY QUE HACER Las elecciones provinciales El 21 del corriente dió principio el período electoral. Ayer se procedió al nombramiento de adjuntos para la constitución de las Mesas electorales. Hoy serán requeridas las Juntas municipales del Censo, a los efectos prevenidos por el artículo 25 de la ley Electoral y el octavo del Real decreto de adaptación. El 4 del corriente mes se efectuará la constitución de las Mesas, si se hubiera producido la oportuna petición a que se refiere el citado artículo 25 de la mencionada ley electoral. El 7 se procederá a la proclamación de candidatos por la Junta provincial del Censo, o a la aplicación del artículo 29 de la ley Electoral en los casos en que proceda. Se constituirán las Mesas electorales el 11 para hacer entrega ante ellas de las credenciales por los interventores designados por los candidatos. El 14 se constituirán las Mesas electorales y se procederá a la votación.

Y, finalmente, el escrutinio general tendrá efecto el 18, en cuyo día quedará terminado el período electoral. Por Real orden circular del ministerio de Gracia y Justicia, se dispone que durante el período electoral se abstengan los presidentes de las Audiencias, y ordenen a los demás funcionarios de su territorio que así lo hagan también, de promover o cursar cualquier denuncia que en el orden administrativo se formule contra algún magistrado, juez, funcionario del ministerio, fiscal o auxiliar de los Tribunales. También se ordena queden en suspenso los expedientes gubernativos que se estén instruyendo, e interrumpidos los términos señalados para la práctica de diligencias o para evacuar trámites. Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos INFANTA ISABEL de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIEZ CINUEVE DE MARZO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica para pasaje de tercera clase. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase. AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará cargo para dichos destinos, comprometiendo las cubidas con la necesaria anticipación. Informará su Consignatario, LUIS GAY PAILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

MÁS DINERO. Nuestros intereses. Hé aquí los telefonemas que ayer recibimos del diputado por esta circunscripción, don Luis Silvela, dándonos cuenta de nuevas concesiones hechas para nuestra comarca: «Guillermo Rueda, Director Crónica Meridional». Firma lo última hora ayer expediente camino Velefique Tabernas subvencionándose con ciento treinta y un mil pesetas.— SILVELA. Firmado excedente camino Velefique Tabernas Senés concediéndose 145 834 pts. subvención.— SILVELA »

REAL ORDEN. Infancia y mendicidad. El Presidente de la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad de Almería ha ecibido una Real orden firmada en fecha 23 del actual, que dice lo siguiente: «Como ampliación a lo dispuesto en la regla novena de la Real orden dictada con fecha 23 de Enero último acerca de la ayuda económica que al Consejo Superior de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad prestarán las Juntas Provinciales y locales para sufragar los gastos que ocasiona la publicación del Boletín Oficial «Pro Infancia» y los cursos de «premios» nacionales; S. M. El Rey (q. d. g.) se ha servido disponer que esa Junta Provincial de su Presidencia y las locales de la provincia contribuyan a los fines indicados con el dos por ciento del ingreso líquido que obtengan, procedente del impuesto del 5 por 100 sobre espectáculos públicos, a contar desde el día primero del próximo mes de Marzo».

TELEGRAMAS OBRAS PARA LA PROVINCIA El señor Gobernador civil ha recibido los siguientes telegramas del ministro de Fomento, que con el mayor gusto publicamos: «En contestación a su telegrama dirigido al ministro de la Gobernación, me complace en manifestarle que para las obras de la carretera de Garrucha a Los Gallardos, se han librado 40.000 pesetas a fin de conjurar la crisis obrera a que alude.» «Contestando al telegrama dirigido al ministro de la Gobernación complázcame en manifestarle que han sido aprobados los tres presupuestos de los estudios de carreteras de Nijar a Venta Llana, Ulella a Sorbas y Sorbas a Arejos.» «Poco a poco se van consiguiendo obras para nuestra provincia, que atraviesa una miseria grande. Ya parece que el Gobierno se va convenciendo de nuestra situación, que no es nada halagüeña. No hay que cesar en la campaña que hace tiempo emprendimos para que nos oyeran los Poderes públicos.» Los Mauristas Anoche se celebró en el Centro Maurista la veada literario-musical anunciada. El salón principal del Centro estuvo completamente invadido

Primer aniversario EL SEÑOR Don Juan Navarro Llorente que falleció en Buenos Aires el día 28 de Febrero de 1914 R. I. P. Su desconsolada viuda doña Luisa López Salmerón; hijos don Juan, don Federico, don Ernesto, don Guillermo, don Horacio y don Antonio (ausentes); hijas políticas; hermanas doña Antonia; hermanos políticos y demás familia. SUPLICAN a sus numerosos amigos asistencia mañana martes a las misas que en sufragio del alma de dicho señor se dirán en la iglesia parroquial de San Sebastián, siendo la primera a las ocho, por lo que les quejarán agradecidos.

Licencias. El mes que ayer terminó, se exhibieron en este Gobierno civil 46 licencias de uso de armas y perseguidos. Agua de Villaza Pedida en todas partes. Por mayor, Julio Fernández Pérez, Príncipe, 8. Se alquila un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico. En esta imprenta darán razón. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Girona. Informarán calle de la Reina número 11. Detenidos. En Vera ha detenido la benemérita a Francisco Boleas Gaitán (Sueño), José Belmonte Céspedes, Juan Cervantes Jiménez y Cristóbal Martínez Cervantes, cuyos individuos se dedicaban a hurtar mercancías en las fincas que tenían por conveniente. Seguros contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORROS» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES». Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5 (Chalet Viciana). Se alquila Un espacioso piso alto, en la calle Real, número 33, (Cuatro calles), con cinco balcones y mucha extensión. Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la Iglesia de los P. P. Jesuitas. Engaña al público el que dice vender Licor del Po'to suelto o por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

GACETILLAS Operaciones de quintas El próximo domingo, día siete, darán principio en el Ayuntamiento las operaciones de clasificación, talla y reconocimiento de los mozos sorteados para el reemplazo actual. El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Denuncia La Guardia civil del puesto de Serón ha denunciado ante el Juzgado municipal, a Manuel Rodríguez Vergara, por encontrarlo cazando sin licencia. Chiclaná de la Frontera. Vino por excelencia para mesa. Una botella 65 céntimos; devuelta vacía abono 10 céntimos. Una arroba pesetas 8 25. Café Suizo. Teléfono 79. Aviso. Por el presente se hace saber a los interesados en el regalo del reloj de plata extrepiano que había de verificarse hoy, queda aplazado hasta el 1.º de Abril próximo, por no haberse distribuido el suficiente número de papeletas. Subasta de armas. Hoy se venderán en pública subasta en el Cuartel de la Guardia civil de esta capital, las armas recogidas por la fuerza de la Comandancia. Agentes. Se desean en las poblaciones importantes de esta provincia, para representar acreditadas Compañías de Seguros contra accidentes e incendios. Dirigirse, con referencias, a Teodoro Fernández, apartado número 3, Almería.

Juzgado municipal DIA 28. Nacimientos. Francisco García Martínez, Francisco Galvez Arqueros, José Andujar Rumi y Juan Jesús Herrada Pérez. Defunciones. Juan Viciano Salvador y Diego Vicente Muller. Casamientos. Ninguno.

NOTAS UTILES Beneficencia En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 90; hembras, 60. Hospicio, 143 y 172; expósitos, 8 y 5; Manicomio: 113 y 64. Total: 655. Hospita provincial. Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don Rafael Díez Cano, Practicante: don Pedro Bonilla. Retén de 3 a 5: practicante don Manuel Pérez Tristán. Monumento carcelario. Quedaban ayer recluidos: 47 hombres y 2 mujeres. Total 49. Profesor Brocca. IDIOMAS

LA INYECCIÓN YER Cura en 36 horas la Blenorragia (Purgación) y toda clase de flujo antiguos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

Sociedad recreativa.

CASOS Y COSAS

Entre amigos:
En mi casa no manda nadie más que yo
Ni en la mía tampoco manda otro que yo.

—¡Caballero, una limosna por amor de Dios!
—¡Hombre! ¿Pide usted limosna yendo tan bien vestido?
—Sí, señor; es para ayuda de un reloj.

Aviso útil.

Agua dentífrica antiséptica.
Tómese de: timol, 30 centigramos; extracto de coclearia, 30 gramos; alcohol de melisa compuesto, 50 grs.; tintura de ratania, 10 grs.; esencia de carpoftila, 1 gr.; esencia de menta piperita, 30 centigramos. Mézclase. Consérvese en frasco esmerilado. 20 gotas en medio vaso de agua.

Corta es la vida

Paróse, una voz sentida cierto viajero escuchando, y vió un ave que, rendida al pie de un árbol, piando y al ver que, al árbol querido mirando desde la grama, alzaba el postrer gemido hacia la flexible rama, que era el sosten de su nido;
—¡He aquí, dijo en su sorpresa, la imagen de la fortuna: vagando sin ley alguna, al fin hallamos la huesa al mismo pie de la cuna.»
Y atajándose al momento, por temprar su mal no escaso, añadió en su pensamiento:
—¿Cuánto las separa? ¡Un paso!
—¿Y qué media entre ambas?
—¡Viento!
R. de Campoamor.

TRASLADO

El corredor de Comercio don Juan Noufuentes García, ha trasladado su domicilio de la calle del Tenor Iribarne número 11, a la de Reyes Católicos, 15, principal.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—El Santo Ángel de la Guarda, Santos Rosendo y Albino, cbs., Eudisia, m., León, Donato y cps. mrs.
La misa y el oficio divino son de la feria 2.ª con rito simple y color morado.
Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en el Tránsito de la Catedral.
CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.
—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Literatos eminentes y cuantas personas la han leído, aseguran que

MAGALI
ES LA MAS PRECIOSA
de las
NOVELAS MODERNAS.
La novela completa

MAGALI
formando un volumen de 184 páginas en 4.º (sin encuadernar), se remite por correo certificado, a cualquier punto de España, Portugal y Marruecos, previo envío de 1 peseta, 30 cts
en sellos de correo o giro postal, al Editor J. PRAIS ANGUERA
Calle Bertrán, 86, S. G. Barcelona

CONSULTA

de enfermedades de ojos
A CARGO DEL
Doctor D. RAFAEL ARAEZ.
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.
Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.
Calle de Girona número 25 (esquina a la 1.ª Real.)

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.
CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde.
PUERTA DE PURCHENA, 3

La Estrella de Oro

JUAN MORATA, Real 5
Precios fijos y muy baratos.
Gran almacén de tejidos
En esta acreditada casa se hace saber al público que desde hoy se vende a mitad de su valor cuanto concierne al ramo de tejidos, como es la lanería, sedería, pañería, peletería, confecciones para señoras y niñas. Abrigos y pelizos para caballeros. Chalets, toquillas e infinidad de artículos. Lanas a real la vara. Pañetes a dos perras gordas la vara.
No equivocarse. Real 5

Libras esterlinas.

Se cotizan por los banqueros
HIJO DE RICARDO GIMENEZ, 3.ª.
Príncipe, 75, Almería.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Madrid 1.

Dato y los periodistas

El Presidente del Consejo señor Dato hablando esta tarde con los periodistas, desmintió rotundamente la especie circulada acerca de que se crea inminente la falta de subsistencias.
El señor Dato agregó que solamente se trata de la maniobra que realizan los acaparadores impidiendo que lleguen artículos de subsistencias al mercado, para conseguir su enriquecimiento.
En vista de ello, el Gobierno adoptará serias medidas, para llegar a los precios reguladores.

Novillada en Madrid--

Varias cogidas
La novillada celebrada esta tarde en la plaza de Madrid ha sido pródiga en accidentes.
Fueron cogidos los novilleros Llaverro y Valencia y el picador Mejones.
El primero resultó con una cornada en el muslo; el segundo con la fractura de un brazo, y el último con una herida en la cabeza.

Elecciones aplazadas.

Mañana publicará la «Gaceta» una real orden de Gobernación, aplazando las elecciones provinciales en las Canarias.

Fallecimiento de un actor

Hoy ha fallecido en esta corte el primer actor don Enrique Sánchez de León.

Puesto renunciado

La Defensa Social ha renunciado al puesto que le ha sido ofrecido por la coalición monárquica de Madrid.

La corrida de Málaga--

Incidentes
En la plaza de toros de Málaga se ha celebrado esta tarde la corrida anunciada.
El lleno fué enorme.
Se registraron numerosos incidentes a causa de la escasez de billetes.
La guarda civil se vió obligada a intervenir, para restablecer el orden.
Galindo y Belmonte se adornaron bien en las mismas orejas de los bichos.
El público promovió varios escándalos a salir los dos últimos toros, debido a ser muy pequeños.

El mitin maurista

En el teatro de la Zarzuela se ha celebrado hoy el anunciado mitin maurista.
Presidieron el acto los señores Ecay, Ossorio y Gailardo, Goycochea y Maura (don Miguel).
En el escenario figuraban los retratos del Rey y de don Antonio Maura.
Al comenzar el mitin se entonó el himno maurista.
En los discursos que pronunciaron los señores Ecay, Ballesteros, Barreto y Maura (don Mi-

SE ALQUILA

un magnífico local para establecimiento, en la calle de las Tiendas, números 22 y 24. Razón, Paseo del Príncipe, 32.

Servicio al Norte de Africa

Por los magníficos vapores
Miscana, Sevilla y Unión
admitiendo carga y pasajeros para Ceuta, Melilla, Tetuán y Larache
Informarán los consignatarios
Romero Hermanos,
Bulevar 48.

BRANCO ESPANOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA
CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA.
EL DIA 26 DE FEBRERO 1915

Table with exchange rates for Paris, London, and other locations.

Informes de la guerra

Madrid, 28

Noticias francesas.

Un comunicado oficial de París dice que en Dunas, una patrulla francesa tomó a la bayoneta una trinchera, matando a los que la ocupaban y apoderándose de varias ametralladoras.
En Dixmunde, la artillería belga destruyó dos fortificaciones alemanas y la infantería ocupó una posición a la derecha del Iser.
Un avión bombardeó la estación marítima de Ostende.
Los alemanes han realizado un nuevo bombardeo sobre la Catedral de Reims.
En Champagne ocupamos quinientos metros de trincheras e hicimos un centenar de prisioneros.
Continúan los importantes progresos en Phertes y Beausejour, donde hicimos doscientos prisioneros.
En los últimos diez días llevamos cogidos más de un millar de prisioneros a manos.
Los ataques que inició el enemigo en la Lorena y Luneville fueron rechazados.
En los Vosgos siguen los progresos.

Noticias turcas.

Participan de Constantinopla que en vista de la nueva faz que presenta la guerra, es probable que la corte y el Gobierno se trasladen a Brouse.
Ya ha salido el harem del Sultán con rumbo a aquella capital.
Los críticos militares creen que será forzado el paso de los Dardanelos por la imposible defensa de Constantinopla.

Avance a los Dardanelos

Despachos de Atenas aseguran que cuarenta navios aliados avanzaron al interior de los Dardanelos.
La artillería barrió los campamentos turcos, llegando al alcance de los fuertes interiores.
Estos hicieron un fuego débil.
La escuadra aliada avanza.

De origen ruso

Dicen de San Petersburgo que el día 26 los alemanes pasaron la defensiva en todo el frente y que a la izquierda de Niemon continúa el avance de los rusos.
Estos recuperaron la ciudad de Pansitz. La retirada de los alemanes presenta caracteres de huida, porque han abandonado numerosos prisioneros y enormes cantidades de material.
PERPEN

Mitín radical-Escándalos

Participan de Barcelona que en el teatro Soriano se ha celebrado hoy el mitin radical nacionalista anunciado.
En el escenario y los palcos había cocodas veinticinco banderas.
El señor Salvat combatió duramente a los regionalistas, censurando además el que se cediera el edificio del Matadero.
Se promovieron varios incidentes.
Algunos asistentes dieron vivas a Francia y a Bélgica, y murieron al Kaiser. En medio del tumulto se oyeron dos vivas a Alemania.
El señor Ullid elogió a la heroica Bélgica y protesta de la suspensión del mitin ferrerista. (El delegado del Gobernador le llamó al orden.
El señor Coromnas censuró la neutralidad que guarda el Gobierno en el conflicto europeo.
El señor Lerroux insistió en que España no debe continuar cobardemente en la neutralidad, porque la nacionalidad corre peligro.

Después se declaró francamente aliado.

El señor Lerroux dirigió grandes censuras al Gobierno por suspender los mitines donde se había de trazar el programa de la vida en los actuales momentos, porque precisa esperar el resultado de la lucha para el porvenir y la democracia no deberá proclamar las revoluciones, sino hacerlas prácticamente.
Al terminar el señor Lerroux fué ovacionado.
A la salida se dieron vivas y muéras.
La policía intervino, disolviendo los grupos.

Asamblea castellana

Un despacho de Rioseco dice que en aquella población reina gran animación para la asamblea que ha de celebrarse de afirmación castellana.
Los trenes llegaron llenos de asambleístas.
También llegaron los señores Alba y Silió.
Por la tarde se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

Temporal en Gijón

Telegramas recibidos de Gijón dicen que se ha desencadenado en aquel as costas un furioso temporal.
Una lancha de pesquera se estrelló contra las rocas.
Resultaron cinco tripulantes ahogados.

La Equitativa de los Estados Unidos
Sociedad de Seguros sobre la vida, fundada en 1860.
Es una de las organizaciones más fuertes del mundo. Su activo está colocado en forma segura y provechosa, y su sobrante es tan enorme que los tenedores de sus pólizas están a salvo de cualquier peligro o contingencia concebible.
Para contratar Pólizas modelo de esta Compañía, diríjase a su Inspector para Almería y su provincia.
ENRIQUE FAURA
Calle de Sagasta número 7

Compañía Transatlántica de Barcelona.
ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).
Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga, Cádiz, saldrá directamente de Almería, el día 5 de Marzo a magnífico y rápido vapor
Reina Victoria Eugenia
Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, 2, bajo.

Auto Garage Vioctoa
Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3
(CASAS DE VICIANA)
Jaulas para automóviles
AUTOMOVIL DE ALQUILER
Proprietario, E. Viciano y Viciano, Almería

¡TODO A PLAZOS!
¡DESDE 5 PESETAS AL MES!
Podéis adquirir:
CRONOMETRO. Cronógrafo. - Taxímetro.
CADENAS de relojes para caballeros.
CUBIERTOS de plata.
CAMARAS fotográficas.
BATERIA DE ALUMINIO para cocinas.
RELOJES PULSERAS para caballeros y señoras.
RELOJES para caballeros.
RELOJES para señoras, etc., etc.
Nada de pago anticipado. ¡Sin fiador!
a toda persona que disfrute de un sueldo, o pague contribución por cualquier concepto.—Pedid informes y prospectos a la Agencia General para la venta de objetos a plazos, 88, Mercaderes, 88, Sevilla.

Depósito de Carbonas Minerales Ingleses
de Gógora y S. Rocha.--Almería.
Cardiff superior para vapor primera calidad marca
Pawells Filtery. -- Jaka para cocinas
Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería
Desafían toda competencia en calidad y calorías
Para informes, diríjase a BATISTE Y MAZO, Aguilar Martell número 9 (antes Pescadores), Almería.

Depósito de Cementos de todas clases
Y CAL HIDRAULICA
de la casa FRADEAN Y BUCSEMS
de Barcelona.
Precios sin competencia. Informarán sus representantes BATISTE Y MAZO, Aguilar Martell, 39, (antes Pescadores) Almería.

Bodegas del Patio.
Luis García Romero.--Calle Real 44, Almería
Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permito ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro.
Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes:
Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Maecón 14; Alameda 19; Lopa de Vega 2 (Santo Cristo); Hernán-Cortés 7 (Rostrico) y Pescadores 19.
Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón.
REAL 44, FRENTE AL JUZGADO.

MOSAIICOS ROPERO.
fabrica pavimentos hidráulicos
DE
EDUARDO LOPEZ
CALLE DE GRANADA, 63
JOSE GIL.
CALLISTA
Calle de San Pedro número 7

Glaxo
La nodriza del siglo XX
Así llaman en Inglaterra y América a GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada a el estómago humano), porque no hay nodriza que le aventaje para criar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucho más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra.
Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación.
Pídase en farmacias, droguerías, y tiendas de comestibles. Representante en Almería, don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

¡SEÑORAS!

PETROLEO GAL no cura la calvicie. PETROLEO GAL no cura las enfermedades del cuero cabelludo con PETROLEO GAL no sale ni un pelo; AVALOS DEL CAMPO lo demuestra ante los técnicos. En el hospital, ante los más prestigiosos especialistas, y sometiendo a los enfermos del cuero cabelludo al tratamiento de LOCPARELBELL, demuestra Avalos del Campo que LOCPARELBELL es el mejor de todos los productos. LOCPARELBELL es el producto más fino, delicado y científico que pudo crear la imaginación del sabio. Pulverizar vuestros cabellos con LOCPARELBELL y gozaráis la más bella y grata de todas las sensaciones. Sobre esta hechizera y bienhechora influencia de sensibilidad que recibe el cabello existe la paráfrasis bonifida de un nectar y hermosear el cabello de una forma espléndida y extraordinaria. Carriental de LOCPARELBELL. Concepción Jerónima, 12, principal. Teléfono 5 222. PEDID LOCPARELBELL en todas las perfumerías, farmacias y droguerías de España. LOCPARELBELL vale en Madrid 15 PESETAS!—PROVINCIAS 7 (franco de porte). Nota. Pronto se pondrá a la venta en toda España. AVALOS, última creación del autor de LOCPARELBELL.

DOÑA JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de faja y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Cond. Offiala, 28, (junto al Correo). Se vende el artículo del corsé.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas sus conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su modo gradual, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precio que cierra la caja la firma de ARROYE.

CENTRO TECNICO MINERO

DE ALFONSO PARRAGA

DIRECCIONES DE MINAS
COMPRA Y VENTA DE MINAS Y MINERALES

CONSTRUCCION Y AUTORIZACION DE PLANOS, MEMORIAS Y DEMAS ASUNTOS RELACIONADOS CON LA MINERIA

Balmes, 66, pral., 2 - Barcelona

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolores de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconoces las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

á Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida, fundada en 1860.

Es una de las organizaciones más fuertes del mundo. Su activo está colocado en forma segura y provechosa, y su sobrante es tan enorme que los tenedores de sus pólizas están a salvo de cualquier peligro o contingencia concebible.

Para contratar Pólizas modelo de esta Compañía, diríjase a su Inspector para Almería y su provincia.

ENRIQUE FAURA

Calle de Sagasta número 7

EMULSION MADAL

Única de 80% aceite de bacalao. Reconstituyente; escrófulas, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis. Activa secreción láctea, dientes, huesos. Medalla de oro.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL
—DEPOSITOS—

Montera, núm. 25 Madrid.	Ronda San Pedro, n.º 53, Barcelona
Boteros, núm. 22, Sevilla.	Obrapia, núm. 81, Habana.
Place de la Medaille, núm. 21 Pa.	Uruguay núm. 81, Montevideo.
Mantas, número. 62, Lima.	V. Ruiz (Perú), Cerro de las Uñas, el
Parí. 1.537, Buenos Aires.	J. Quintero y C.ª, Santa Cruz
En Em. Ili Lasabe, Tánger.	Tenerife.
	La Extremena, Manila.

AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, Purgante sin riva en el mundo.

Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXIGE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rubrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

TOS

PASTILLAS PECTORALES

DE G. F. MERINO E HIJO

050 Ptas. PAQUETE

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad las CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR.

que caltran el ASMA al instante, por fuerte que sea

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4'50 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Los ANÉMICOS, NEURASTÉNICOS y CONVAL deben tomar el

HEMATOL

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

Quiero Vd. ganar dinero? Vapores para Orán.

Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles Turia y Francoll de la Línea Tintore

Salidas de Almería, todos los jueves, saliendo a las 10 de la mañana para Orán y Cartagena. Salidas de Orán para Almería, todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería el jueves al amanecer. Se despachan en Almería por sus consignatarios, Hejo de Ricardo Giménez S. en el Paseo Príncipe, 75.

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos, después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, sáburras disenterias y en general para todas aquellas molestias resultantes de malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla, E. autor farmacia Globo, Tetuan 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

VENTA de un amplio local edificado a propósito para barrilería ó fábrica de conservas u otra cualquier industria. También se alquila. En esta imprenta informarán

ALMERIA
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL